# 患者心律"超速"医生"攻心"有术

北京安贞医院吉林医院•长春市中心医院成功完成一例心脏复律除颤植入术

日前,长春市48岁的患者王先 生因突发头晕、心慌及意识模糊症 状被紧急送入北京安贞医院吉林医 院·长春市中心医院CCU病房。该 院通过心电监护发现,患者室性心 动讨速,心跳频率高达180次/分 面对患者心律"超速"突发情 况,该院心血管内一科(心律失常与 高血压病科)"攻心"有术,为患者实 施心脏复律除颤器(ICD)植入手术, 成功拯救了患者生命。

#### 患者心律"超速" 医生帮助"踩刹车"

据悉,患者来院就诊时血压低 至80/50mmHg,伴有严重的意识 障碍,呈面色苍白、全身湿冷症状。 面对这一危急情况,该院心血管内 一科(心律失常与高血压病科)副主 任周丽昉与白梦媛医生迅速做出判 断,认为患者处于致命性心律失常 并伴随严重血流动力学变化的状 态,并果断采取了200焦耳同步直 流电复律措施,立即将患者的心律 恢复到正常窦性节律,患者意识逐 渐恢复。

"患者已有超过十年的扩张性

心肌病史,并且曾多次发生晕厥和 室性心动过速经历,生命一度处于 极度危险之中。心脏超声检查显 示,他的左室内径达到70毫米,射 血分数仅为34%,表明心脏泵血功 能显著下降。"该院心血管内一科 (心律失常与高血压病科)主任孟祥 雁了解情况后,立即带领科室成员 对患者病程及即时症状进行了全面 讨论与分析,最终患者被确诊为扩 张性心肌病、心律失常、室性心动过 速、心功能 IV 级。鉴于患者反复发 生致命性心律失常紧急状况,孟主 任决定立即为其进行 ICD 植入手 术,以预防潜在心源性猝死风险。

#### 医院"攻心"有术 ICD植入"电芯"保驾

经过与患者家属深入沟通并获 得同意后,由心律失常与高血压病 科主任孟祥雁、副主任周丽昉、医生 刘补尚组成的手术团队共同为患者 执行了ICD植入术。手术过程十分 顺利,最终除颤电极参数测试良好, 标志着手术取得圆满成功,术后患 者症状消失。

术后据孟祥雁主任介绍,之所

以在紧急情况下为患者执行ICD植 入手术,是因为ICD能够及时识别 并干预室速或室颤等危急情况。但 为了确保设备的最佳性能,术后需 定期随访以及精细调整起搏器参 数,这样不仅可以减少不必要的放 电次数以节约电池寿命,更重要的 是还可以减轻患者由于频繁电击带 来的身心负担,从而提升整体生活 质量。

目前, 随着国家区域医疗中心 建设项目技术平移的推进,在北京 安贞医院心内科专家团队的指导 下,该院心血管内一科(心律失常与 高血压病科)不断实现新的突破。 尤其在生理性起搏领域,包括左束 之区域起搏、Bachman束起搏、房 室结消融结合起搏器植入技术等技 术方面迅速接近北京安贞医院"北 京水平"。 相信未来随着这些技术 的进一步应用,将为广大心律失常 患者带来更为精准、有效的治疗方 案。这例手术的成功即是该院心内 能力及高水平治疗高风险心律失常 医疗救助综合能力的检验。

城市晚报全媒体记者 孙元忠

### 科医疗团队快速、准确、高效的诊断

### 以练为战砺精兵

# 红石森林公安开展秋季练兵实弹射击训练

为全面推进秋季大练兵活动, 切实提高全警警务技能和武器使用 能力,近日,省公安厅森林公安局红 石森林公安分局组织全警开展实弹 射击培训和小建制突击队演练

红石森林公安分局高度重视此 次实弹射击培训,提前制定了详细 的培训方案和安全预案。培训中, 邀请了专业的枪械教官进行授课,重 点围绕警务枪支的性能特点、操作方 法、射击技巧和注意事项等方面进行 了详细讲解,并进行了现场示范。在 实弹射击环节,全体民警严格遵守射 击场纪律和枪支操作规程, 听从指 挥,认真体会握枪、瞄准、射击等动 作要领,依次进行了实弹射击训 练。在小建制突击队演练中,突击 队队员们迅速反应,密切配合,运用 所学的射击技能和战术动作,成功 外置了一起模拟突发事件, 充分展示 了过硬的实战能力和应急处突水平。



实弹射击训练现场 红石森林公安供图

红石森林公安分局将以此次实 弹射击培训和小建制突击队演练为 契机,不断加强全警实战大练兵,努 力打造一支政治坚定、业务精通、作

风优良、纪律严明、执法公正的森林 公安队伍,为保护林区生态安全、维 护林区社会治安稳定做出更大的贡 城市晚报全媒体记者 吕闯

## 葡萄清香扑鼻 民警助农秋收暖人心

眼下,通化葡萄采摘工作正在如 火如荼进行中。近日,通化边境管理 支队"麻线帮帮团"与通化供电公司 "初建美志愿者服务队",齐聚集安市 青石镇黄柏村,走进村企酒业、田间 地头,开展"筑牢好人高地·点亮最美 边境线"公益志愿服务活动。

当日上午,两支"好人"公益志 愿服务组织,围绕近年来开展群众 工作的实际感受,进行经验分享和 交流。随后,他们来到黄柏村祥和 酒庄,民警和志愿者撸起袖子,将一 筐筐葡萄原材料倒入传送带实现枝 肉分离,经过1个多小时的连续作 业,完成50余车葡萄的搬运、过称、 清筐、筛选等初加工,待日后再进入 机械设备进行压榨、发酵,实现葡萄 酒量产

"让农民的'汗珠子'变成'金豆 !"葡萄园里,一串串葡萄挂满枝 藤,晶莹剔透、清香扑鼻。民警、志 愿者和农民们穿梭其中,小心翼翼 地将葡萄剪下,装箱,脸上洋溢着丰 收的喜悦。"我儿子常年在外务工,



民警帮忙采摘葡萄 通化边境管理支队供图

家里就我们老两口,咱们民警每年 都来收葡萄,这次还带来志愿者帮 忙,相信今年一定有个好收成。"集 安市青石镇黄柏村赵大娘说。

看着老百姓家丰收的果实

和他们脸上洋溢的笑容,感觉这 次活动特别有意义。"通化边境管 理支队麻线边境派出所教导员王 铁映说。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 民警深夜暖心助迷路老人回家

近日,长春市公安局朝 阳区分局乐山镇派出所民警 连夜将走失群众送回了家 中,促成了百姓的一家团圆。

当日22时10分,乐山镇 派出所接到出租车司机报 警,称有一老人在长伊公路 中间截车,行为十分危险。

接到报警后,值班民警 姜克立即带领辅警王立志、 刘延广赶往现场,将老人带 回乐山镇派出所。 据了解. 老人今年已经88岁了,之前 天下午骑着电瓶车去伊诵 县政府办事,可是回来的途 中电瓶车没电了,自己还没 带手机,便想步行到附近公 路截车回家。考虑到老人已 经一天没吃东西了,民警立 即为老人找来了食物和水,

让其安心休息。

民警随即在系统中查询 老人家人的联系方式,可是 反复拨打老人妻子的电话, 却始终无人接听。民警忽然 想到老人的手机留在家中没 带出来,便抱着试一试的心 态拨打了老人的电话,响铃 三声后,电话终于被一女子 接起。在沟通中,民警得知 接电话的正是老人的女儿。 在得知父亲在乐山镇派出所 时,女儿十分激动,表示老人 出去一直没回家,已经召集 亲戚朋友找了一天一宿了。

考虑到当时已是深夜,为 了避免危险,民警主动询问后, 将老人安全送回了家中,此时 已经是次日凌晨1点03分。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### "不是十年再年检吗?" 民警提醒:线上年检可别忘了

近日,省公安厅高速公 路公安局延吉分局民警在延 吉西站口执勤时,接到指挥 中心预警信息,一辆吉日号 牌小型汽车存在逾期未检验 的违法行为,民警立即对该 车辆进行拦截检查

经核实,该车辆年检有效 期为2024年4月,已经逾期5 个月了。随后民警询问驾驶 员王某为何没有及时年检。

王某表示,自己一直驾驶 这辆车在山里干活,只记得前 两年年检时,工作人员告诉他 十年再检一次,所以一直以为 自己的车不用年检了。民警 告知其车辆第六年已经年检 过期,现在要讲行第八年的年 检,虽然不需要到检车线,但 是需要到交管部门或者通过 交管 12123APP 申领年检标 志,工作人员所说的第十年年 检是下次到检车线检车的时 间。王某听后表示自己年龄 大了,没弄明白这些规定,感 谢民警及时指出问题并细心 解释,自己马上去办理年检手

随后民警依法对驾驶员 王某驾驶未按规定定期进行 安全技术检验车辆的违法行 为处以罚款200元,驾驶证 记1分的处罚。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 车辆爆胎急坏司机 民警出手帮换胎

近日,省公安厅高速公 路公安局四平分局民警在巡 逻途中,发现一辆白色轿车 开着双闪停在应急车道上。 民警见状立即将巡逻车停在 该车后方,迅速做好现场安 全防护措施,上前了解情况。

经询问了解,该车驾驶 人驾车行至此处时车辆突然 爆胎,自己将车停在了应急 车道。驾驶人表示,自己是 头一次遇到这种情况,正不

知所措。巡逻民警了解情况 后,立即帮助驾驶人将车内 的备用轮胎及换胎工具找 出,迅速帮助驾驶人更换备 胎,很快便更换好备胎。驾 驶人对民警的热心相助连连 表示感谢:"幸好遇到了你 们,要不然我自己不知道该 怎么办。"随后,民警驾驶巡 逻车护送该车安全驶离现 场

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 上高速抄近路?别拿生命走"捷径"

10月8日14时许,省公 安厅高速公路公安局德惠分 局巡逻三大队民警巡逻至铁 科高速科右方向416公里处 时,发现前方不远处有三名 女子在应急车道内行走,她 们身旁是疾驰而过的车辆, 情况十分危险! 见此情形, 民警立即拉响警笛靠边停 车,叫停了步行的女子并询 问情况。

经询问得知,这三名女 子是附近村屯的村民,准备 到农田去干活。为了节省 时间,就准备抄近路走高速

公路去农田,丝毫没有考虑 到违法上高速公路的危 险。民警对她们进入高速 公路的违法行为予以警告, 并对她们进行了批评教育, 告知她们在高速公路行走 的危险性,并一再强调不能 贪图一时方便而以身犯 经教育,三名女子认识 到自己的错误,并保证不会 再犯这样的错误。

最后,在民警的护送下, 三名女子离开了高速公路, 消除了安全隐患。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 延边边境管理支队凉水边境派出所 开展重阳节主题活动

为弘扬"尊敬老人、孝 顺老人、关爱老人"的中华 民族传统美德,营造助老、 爱老、共建和谐社会的良 好氛围,在"九九"重阳节

来临之际,延边边境管理 支队凉水边境派出所到辖 区村屯开展"关爱老人情 暖夕阳"重阳节主题慰问 活动。